

DIRECCION  
— Y —  
REDACCION  
Calle de Cárdenas, 18

# DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION  
— E —  
IMPRESA  
García Loreta, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS, TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica:  
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO  
CONCERTADO

## En el pasado mes de Julio fueron derribados 111 aviones enemigos, seguros y 30 probables

D-E LA NUEVA ESPAÑA

### TEMPLOS Y ESCUELAS

Una de las grandes ventajitas de la España nacional es que desde el principio, empezando por el Caudillo, ha tenido hombres constructivos, hombres que se han preocupado de organizar, de dirigir, de dar a la retaguardia una fisonomía de normalidad completa, de tal forma que ha maravillado a propios y extraños la rapidez con que se han incorporado al ritmo nacional los nuevos territorios que han ido conquistándose por nuestro glorioso ejército.

La barbarie marxista ha marcado su paso con sangre y ruinas. Templos y escuelas, maravillas de arte y monumento de gloria, ha sido objeto de los instintos destructores de los bárbaros modernos. La generación presente que se creyó dominar los pináculos de la civilización no pudo sospechar siquiera que alentaba en su seno elementos capaces de avergonzar a los mismos hunos de Atila.

A pesar de todo, nuestros hombres no se contentaron en condenar los crímenes del marxismo. No se entretuvieron en lamentaciones estériles ni perdieron el tiempo en protestas inútiles. Condenaron las atrocidades denunciaron al mundo entero los hechos vandálicos y los crímenes monstruosos de los salvajes y de los inconoclastas, sin olvidar la parte positiva de la reconstrucción de España. De este modo la España nacional no carece de nada y con su organización y con su orden destaca el contraste del desbarajuste y del caos de la España irredenta. Ha dado, además, al mundo entero la sensación de que es una nación «self supporting» que se basta a sí misma, y que, por lo tanto, no debe depender de ningún otro país para subsistir.

Templos y escuelas han atraído especialmente el odio de las turbas bolcheviques. Las casas de Dios y los templos de la cultura han merecido principalmente las iras de las fieras humanas cobijadas bajo los pliegues de la bandera marxista. La Religión y la Enseñanza, los más altos exponentes de la espiritualidad y de la grandeza humanas, han recibido los tiros más certeros de la anti-España, tal vez porque España ha escrito las páginas más gloriosas en la historia del mundo iluminada por los rayos esplendorosos de la fe y guiada por el genio inmortal de sus sabios y de sus artistas.

Tendremos que reedificar templos y escuelas. España es una nación de creyentes. La cultura será un derecho y un deber para todos los españoles de la nueva España. El Caudillo ha prometido que no faltará pan en ningún hogar español, pero además del pan material existe el pan del espíritu y por otra parte no de solo pan vive el hombre.

Necesitamos, por lo tanto, de templos y de escuelas. El templo para que el creyente ofrezca Dios a el testimonio de su adoración. La Escuela para que el hombre de mañana forje su espíritu en los grandes ideales y se equiepe para la lucha por la vida.

Creemos que se ha insistido poco en la relación íntima que existe entre el templo y la escuela. Sus fines están íntimamente ligados.

Conceptuemos perniciosa la escuela sin la existencia del templo o apartada de la sombra del templo porque, al pretender formar los espíritus, se truncarán o desviarán lamentablemente, de la misma manera que también creemos inútil el templo sin la existencia de la Escuela, de la verdadera escuela, porque las almas envueltas en la ignorancia o guiadas por la rutina no pueden agradar a Dios, no pueden conocerle y por lo tanto amarle.

En España tuvimos muchos templos, magníficos templos como plegarias de piedra dirigidas al cielo, levantados en épocas de seriedad religiosa. En cambio teníamos pocas escuelas. Millares de niños no podían asistir a la escuela por falta de locales. Muchas de las existentes no eran centros de saber sino antros de perversidad en que se destruían las almas de los niños. Los mismos métodos de enseñanza no eran muchas veces los que inculcaban en el corazón del alumno el amor y el respeto al templo y a lo que el templo cobija y el significado. Con frecuencia el maestro carecía de aptitudes, de preparación, de espíritu. Los resultados pronto o tarde debían aparecer en la superficie social.

Vino la crisis y el templo trajo el odio de las multitudes enloquecidas. Millares de iglesias han sido arrasadas por las turbas ebrias de destrucción. La ignorancia y la cultura desviadas han producido la perversidad responsable de tantas atrocidades.

bió hace algunos años las siguientes palabras que han resultado altamente proféticas: «En vano edificaréis templos magníficos si no contáis primero con medios para defenderlos».

El malogrado Obispo aplicaba estas palabras a la difusión de la prensa católica como instrumento de defensa social y religiosa, pero podemos también referirlas a la escuela. Inútil será reedificar los templos si no inculcamos en el alma del futuro ciudadano la importancia del templo y si antes no les hacemos sentir las necesidades del mismo.

En uno de nuestros viajes por Europa visitamos Newcastle-upon Tyne, industrial ciudad del Norte de Inglaterra. Casualmente fuimos a parar a una parroquia católica de bastante importancia, pues hay que tener en cuenta que la población católica de aquella ciudad es muy numerosa. Nos llamó la atención el hecho de que a pesar de la importancia de la parroquia, tuvieron todavía una iglesia provisional sin ningún valor arquitectónico. En cambio junto al templo y en los mismos terrenos parroquiales se levantaba un magnífico edificio-escuela, capaz para varios centenares de niños.

No pudimos menos que preguntar al señor cura que nos acompañaba en la visita la causa de lo que a mi entender constituía una anomalía.

La respuesta fué toda una revelación. En este obispado, nos dijo, lo mismo que en el resto de Inglaterra, los obispos católicos se preocupan de la escuela antes que del templo. Primero edificamos la escuela católica y luego el templo católico. De esta forma tenemos la seguridad de que nuestra iglesia, una vez construida, no será inútil.

Si hiciéramos lo contrario, añadió, como ambas cosas se construyen por suscripción y con donativos, los niños católicos empezarían por acudir a una escuela protestante o laica y cuando el templo estuviese terminado, sería ya demasiado tarde para enseñar a aquellos niños el camino de la iglesia católica.

A una objeción sobre la pobreza del culto en un templo provisional con una interinidad que duraría muchos años sobre la necesidad de dar a Dios lo mejor aún en contra de razonamientos humanos, el santo hombre cuyo espíritu se agita en altas esferas místicas, nos respondió sentenciosamente: «Que no pueda decirse de nosotros lo que dijo un Santo Padre: Cuando los cálices los copones eran de piedra y de madera, los corazones eran de oro. Ahora que los cálices y los copones son de oro, los corazones son de piedra y de madera».

El problema va a presentarse en España en toda su crudeza, especialmente en cuanto se halla liberada la zona irredenta. El talento práctico de los católicos ingleses tantas veces ponderado por el Papa, nos señala un camino a seguir. No dudamos de que la certera visión de la realidad y de las verdaderas necesidades del momento, llevará a quien corresponda a hacer lo que más preciso sea en este orden de cosas.

MARTIN D'AYMER

### Un caballero mutilado absoluto de guerra expresa su gratitud al Generalísimo

Un caballero mutilado absoluto de guerra por la patria, expresa su gratitud al Generalísimo en una carta que dice así:

Excmo señor: Sintiendo en mi alma el latir de la patria, voluntariamente me alisté en las milicias nacionales de Sevilla en los primeros días del glorioso movimiento, sin pensar en otra recompensa que defender a mi querida España. En el combate perdí la vista y por bien la daba, pues vale poco incluso mi vida para lo que ello merece y únicamente con la satisfacción del deber cumplido, que creo bastante, me veo honrado con que Su Excelencia me ha nombrado caballero mutilado de la guerra por la patria, con seis mil pesetas, para llegar hasta las 12.000 vitalicias.

Sólo me resta Excelentísimo señor dar a Su Excelencia las gracias por la atención que me merezco, pero que me enorgullece y al pedir a Dios que su vida sea larga para gritar: ¡Viva España! ¡Viva Franco!

Villamanrique 29 de Julio de 1937. Segundo Año Trínfilo.—El Caballero mutilado por la patria. (Por no poder firmar estampa la huella dactilar). Antonio Urbina Garrido.

### PARTE OFICIAL DE GUERRA

BOLETIN DE INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS LLEGADAS A ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA DE HOY.

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Vizcaya.—Sin novedad. Frentes de Santander y León.—Ligeros tiroteos y cañoneos.

Frente de Asturias.—Se han ocupado por sorpresa algunas posiciones enemigas, sin bajas por nuestra parte, en esta operación.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Aragón.—Ha continuado la limpieza de la zona ocupada en el sector de Albarracín, habiéndose presentado 48 milicianos con armamento.

En los demás frentes sin novedad de importancia.

EJERCITO DEL SUR.—Sin novedad.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el pasado mes de Julio se han derribado los siguientes aviones enemigos:

Derribados:  
Natachas, 19.  
Martín Bomber, 11.  
Ratas, 35.  
Curtis, 23.  
Cazas sin determinar tipo, 14.  
Otros sin determinar tipo, 8.  
Hidros, 1.  
Total derribados, 111.  
Probables o tocados.  
Natachas, 2.  
Martín Bomber, 1.  
Ratas, 12.  
Cazas, 14.  
Sin determinar tipo, 1.  
Total probables o tocados, 30.  
De nuestros aviones han sido derribados 7 cazas y 4 de bombardeo; en total, 11 aparatos.

Salamanca, 3 de Agosto de 1937.

### UN FOLLETO INTERESANTE

#### Los Bandos y órdenes del jefe del Ejército del Sur

Se ha publicado un interesantísimo folleto conteniendo los Bandos y Órdenes dictados por el excelentísimo señor General Jefe de la Segunda División Orgánica y del Ejército del Sur.

Dicho folleto se expende al precio de cinco pesetas, destinándose los ingresos a la obra nacional de construcción de casas baratas para inválidos de la guerra, obreros y empleados.

Los pedidos pueden hacerse a la calle José Gestoso, número 15, Sevilla.

Hemos de hacer constar el rasgo simpático de que el papel para el folleto y los trabajos tipográficos para su confección han sido cedidos gratuitamente, teniendo en cuenta el fin patriótico que se persigue.

Es de esperar que sean muchos los cordobeses que cooperen al desarrollo de la citada obra nacional adquiriendo este folleto, que es de gran utilidad para seguir la marcha que desde un principio se ha dado al Nuevo Estado, en lo que afecta a nuestra región en materia política, social y administrativa.

#### Oficina local de Colección Obrera de Córdoba

Se ruega a los alcaldes de los pueblos liberados de nuestra provincia telegrafíen a esta Oficina, si en los pueblos y términos de su respectiva jurisdicción podrían encontrar empleo los siguientes profesionales, y el número de ellos que precisaría:

Albañiles, carpinteros, pintores, dependientes de comercio, electricistas, mineros, Barberos, cocineros, panaderos, canteros, fogoneros, pinches de cocina, jardineros, carteros, licoristas, músicos, tipógrafos, ladrilleros, zapateros, estuadores, sastres, modistas, molineros, alderos marmolistas, pirotécnicos, carniceros, hiladores, confiteros, encuadernadores, fotógrafos, operadores de cine, tableros, guarnicioneros, carboneros, tapiceros, hojalateros, caldereros, decoradores, toneleros, aserradores, cerrajeros y peones sueltos.

El Presidente, Luis Barro Orellana.

#### La conferencia que dará García Sánchez el jueves en Burgos será radiada

El próximo jueves, día 5 del actual, dará Federico García Sánchez en el Teatro Principal de Burgos una charla titulada «Acusación y defensa de Bilbao».

Esta charla del insigne mago de la palabra será radiada a toda España y comenzará a las siete y media de la tarde.

SE OFRICE joven de 15 años para meritario de oficina o ayudante de comercio. Plaza de la Almagra, 17

#### Don Emilio Le Bret Ballesta

Ayer entregó su alma a Dios, confortado con los Santos Sacramentos, don Emilio Le Bret Ballesta, cuya muerte ha causado gran sentimiento en nuestra capital, pues durante su larga convivencia con los cordobeses, había sabido captarse el afecto y las simpatías de cuantos tuvieron la fortuna de tratarlo.

Era el señor Le Bret un hombre caballeroso, de exquisito trato y de tan extremada bondad, que difícilmente habrá quien pueda superarle. Cuantos nos honramos con su amistad, hemos de considerar como propia esta desgracia, pues sentíamos por él verdadera devoción.

El finado era un competetísimo mecánico dentista, y ejercía su profesión en la clínica de su hermano don Salvador, querido amigo nuestro.

Elvamos a Dios una oración por el alma de don Emilio Le Bret Ballesta, y enviemos a su desconsolada esposa, madre, hermanos y demás familia, el testimonio de nuestra condolencia por tan irreparable pérdida.

### NOTAS DE SOCIEDAD

Han regresado de Valladolid, el secretario de la Diputación don Filiberto López y López de Blás, que en representación del presidente de la Corporación don Eduardo Quero Goldoni, ha asistido a la Junta del Patronato Nacional Antituberculoso, y el director del Sanatorio Antituberculoso, don Manuel Quero Morente, que fué con el mismo motivo a la citada capital castellana.

Ha regresado de Salamanca la excelentísima señora duquesa de Osuna, delegada provincial para Asistencia a Frentes y Hospitales.

Se encuentra enferma de algún cuidado, la señora madre del canónigo de la S. I. C. de Córdoba, don Félix Romero Menjibar.

Hacemos votos por el rápido restablecimiento de la enferma.

#### Recaudación de Lopera y Porcuana

##### AVISO

Se pone en conocimiento de los contribuyentes de los pueblos arriba indicados, que durante el presente mes y hasta el día 10 del próximo Septiembre, podrán satisfacer en período voluntario las contribuciones correspondientes al tercer trimestre de este ejercicio.

Las oficinas de la Recaudación están establecidas en esta capital, en la calle Jesús María núm. 2, entresuelo derecha estando abiertas al público todos los días laborables, de diez a una y de cuatro a seis.

Lo que se hace público por medio del presente para general conocimiento. Córdoba, 2 de Agosto de 1937.—El Tesorero de Hacienda, Fernando Romero de Torres.

### En Barcelona disparan con ametralladoras sobre el presidente del Tribunal de Casación

El Gobierno de Valencia ha facilitado una nota diciendo que está dispuesto a acabar con la subversión que se observa en todas partes

Barcelona 3. Los hechos han con firmado plenamente nuestras informaciones sobre la descomposición de la retaguardia roja.

Los hechos concretos, demuestran que los graves acontecimientos, que se tenían, se han iniciado ya.

Ayer, a las tres de la tarde, al salir del Palacio de Justicia el Presidente del Tribunal de Casación de Barcelona, un individuo indeseable apellidado Andreu, exdiputado del Parlamento Catalán, que ocupaba un automóvil, hizo sobre aquel más de cincuenta disparos de ametralladora, que no hicieron blanco en dicho funcionario ni en sus acompañantes y en cambio hirieron gravemente a un guardia municipal y una mujer, que pasaban por aquel lugar.

La noticia del atentado, al conocerse en Barcelona, produjo enorme sensación.

El automóvil desde el que se efectuó la agresión, se dio a la fuga.

Se han practicado muchas detenciones, entre ellas las del personal de vigilancia en la Audiencia, por su cobardía al huir, cuando sonaron los disparos.

Al anochecer, Barcelona, fué ocupada totalmente por los soldados del general Pozas, pues se temía que el atentado fuese una señal para el alzamiento anarquista que se teme y que es inevitable.

Este alzamiento no afectará solamente a Cataluña, sino que se extenderá a otras ciudades de la zona roja.

El Consejo de ministros se reunió en Valencia, bajo la presidencia de Negrín, facilitándose una comunicación que dice lo siguiente:

«El Gobierno ha tratado principalmente de las medidas de orden público para acabar con la subversión que se observa en todas partes.

### LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Comenzó anoche su charla el general Queipo de Llano diciendo que al regresar de Málaga había recibido numerosas quejas de la mala audición de las emisiones de las noches anteriores, cosa que él lamentaba profundamente.

A petición de algunos radiooyentes repitió el general el último chiste de Ramper en Madrid.

Salió Ramper al escenario y dijo al público que había recibido como regalo retratos. Mostró el primero de Indalecio Prieto, que representaba un cerdo; el de Largo Caballero, representado por una hiena en figura de persona y, por último, el de Alvarez del Vayo. Y preguntó al público: ¿Qué os parece que haga con ellos? Como nadie contestara, dijo Ramper: ¿No me contestáis? Entonces tendré que colgarlos.

La careajada del público fué unánime.

A continuación el general expresó nuevamente su admiración por la situación espiritual material y social de Málaga. Dijo que no cesaba de acordarse de aquellos veintiseis mil obreros que llenos de entusiasmo levantaban a su paso el brazo derecho y vitoreaban a España y al Generalísimo Franco, demostrando que han cambiado por completo y sabían ya de qué parte está la razón y dónde está su conveniencia.

Málaga hoy es un pueblo vivo que vibra por el celo de sus autoridades que se esfuerzan en encauzar la vida de la ciudad de acuerdo con la Falange, que ha llevado a los barrios la cultura por medio de escuelas donde los niños que antes levantaban el puño ahora saludan al estilo rom no.

Hizo un cumplido elogio de la admirable labor que está desarrollando en Málaga la sección femenina de Falange, que diariamente da de comer a más de ocho mil niños.

A continuación, el general Queipo de Llano hizo con todo lujo de detalles una acabada historia de la personalidad de ese sinvergüenza y cínico que se llama Vicente Sarmiento Ruiz, y que actuó de locutor en la radio de Andújar.

Para dar una idea de la catadura moral del despreciable sujeto, leyó el general una carta de los padres de Sarmiento, en la cual públicamente hacen renuncia de tal hijo, al que intentaron apartar del mal camino, y que ha causado

El Gobierno, con el apoyo de todos los antifascistas, no descansará hasta anular a los que desde la retaguardia tratan de sabotear la labor que realiza el Gobierno con ayuda de los antifascistas».

Prieto trata de reafirmarse mediante una dura represión, pero es lo cierto, que la U. G. T. y la C. N. T., actúan en completa libertad, sin que el Gobierno se atreva a proceder contra ellos.

### Los comunistas recomiendan a sus militantes que estén preparados y en guardia

Valencia 3. El secretario político del partido comunista de Valencia facilitó ayer una nota que dice que las informaciones publicadas ponen de manifiesto los manejos que vienen realizándose para alterar el orden en la retaguardia roja.

Llama la atención de sus militantes para que estén preparados y en guardia.

El Gobierno de Valencia ha adoptado las medidas necesarias para aplastar las maniobras de sus enemigos.

### El general Pozas pide refuerzos a Valencia

Barcelona 3.—El general Pozas declaró a los periodistas que tiene la convicción de que el atentado contra el presidente del Tribunal de Casación, fué realizado por los anarquistas, y que ha pedido refuerzos al Gobierno de Valencia, por que está decidido a sofocar el espíritu subversivo y criminal de dichos elementos.

Recordó que el martes pasado se halló un verdadero arsenal de armas en el edificio de la F. A. I.

la deshonra y la ruina de la familia.

A falta de noticias de la guerra, que continúa dormida, los rojos siguen mintiendo con su acostumbrado cinismo y desvergüenza.

Continúan ocupándose de la famosa sublevación de Granada, dando pelos y señales. Dicen que el objeto era protestar contra los atropellos de los oficiales italianos. Estos, volaron sobre Granada, y bombardearon a los sublevados, hasta conseguir someterlos. ¿De dónde habrán salido estos oficiales italianos?

Estas noticias producirán entre los rojos que aún quedan en Granada motivos más que suficientes para llamar embusteros a sus camaradas.

La radio de Andújar dice que el Ejército invasor intentó romper el frente de Obejo pero las fuerzas milicianas se opusieron, no dejándolos adelantarse un solo paso.

¿Qué sinvergüenzas! Esto lo dicen después de que le hemos quitado 150 kilómetros cuadrados de tierra de cultivo y hemos llevado nuestras posiciones hasta donde nos hemos propuesto.

De Valencia dicen, que de San Roque han salido dos mil alemanes para un frente. ¿Con lo bien que estaban los alemanes en San Roque!

Un corresponsal de Gibraltar comunica a un periódico inglés, que ayer fué asesinado el general Cabanellas por unos falangistas.

¿Qué habrá hecho el general Cabanellas a esos falangistas? ¡Idiotas!

Finalmente voy a dar una noticia para que el Generalísimo viva prevenido.

De Santander dicen los rojos, que las fuerzas del ejército popular, en las mejores condiciones van a llevar a cabo operaciones de gran envergadura para destruir totalmente al enemigo, que no tendrá más remedio, por falta de hombres, que llevar alemanes e italianos del Norte al centro o viceversa, según por donde nos ataquen.

Veán, pues, cómo esta noticia es para echarnos a temblar. ¿Que Dios nos coja confesados!

Terminó su charla el general dando cuenta de las novedades que figuran en el parte oficial de Salamanca y leyendo las listas de donativos.

SE VENDE bicicleta de niño, en Realto, 66. (Bodega).

# INFORMACION POR RADIO

## Detienen al jefe de Sanidad de Santander cuando intentaba fugarse

París 3. Comunican de Santander que el jefe de Sanidad, Modesto Suárez, fué detenido a bordo de un barco cuando intentaba huir a Francia. Suárez fué llevado ante un consejo de Guerra que le condenó a muerte.

## La limpieza de la retaguardia roja

Valencia 3. La limpieza de la retaguardia roja, que está llevando a cabo Indalecio Prieto, cuenta con el aplauso de Moscú. Las impresiones de Radio Moscú excitan al Gobierno de Valencia para seguir aplastando la retaguardia roja mediante la política de terror.

## Una familia asesinada por los rojos en Torrientes

Zaragoza, 3. Los rojos de la población de Torrientes abandonaron la población antes de la llegada de las fuerzas nacionales. Un día antes obligaron a los habitantes del pueblo a seguir a los milicianos abandonando el pueblo. Un oficial, asistido de dos milicianos, entró en una casa habitada por dos hermanas, su padre y un tío, obligándolos a seguirle hasta la Plaza Mayor. Las dos hermanas fueron rociadas de gasolina y les prendieron fuego, muriendo horriblemente carbonizadas. El padre no pudo sufrir el espantoso espectáculo y murió de un colapso cardíaco. Su tío fué fusilado. El pueblo, ante estas medidas de terror, abandonó Torrientes.

## Lo que cuentan tres desertores de las Brigadas Internacionales

Marsella, 3. A bordo del buque hospital inglés «Maine» llegaron recientemente a esta ciudad varios milicianos de la Brigada Internacional. Tres de ellos: Lefauve, francés; Kabinsky polaco, y Larlek, checoslovaco han dicho que durante un traslado pudieron desertar, pues en lugar de salir para Brunete se refugiaron en el Consulado francés, de donde fueron trasladados a Valencia. Dicen que casi todo el material que emplean actualmente los rojos es de procedencia rusa, así como el equipo de tropas. En los internacionales se nota mucho menos entusiasmo que en Febrero y Marzo. Este descenso se debe a que no se conquistan pueblos para poder saquear. Han dicho también que los nuevos reclutas españoles no tienen ningún espíritu bélico. Estas tropas son instruidas por suboficiales rusos, que las entregan en el momento de partir para el frente a oficiales españoles, que a su vez reciben o han recibido instrucción rusa.

## La alianza U.G.T.-C.N.T. para combatir al Gobierno prietista

Valencia, 3. Informan que Largo Caballero, completamente respetado de su enfermedad, quiere tomar otra vez parte muy activa en la política de España. Parece que Largo Caballero se vana gloriarlo no hace mucho de que la U. G. T. llegaría a un acuerdo con la F. A. I. y con los sentimientos avanzados del comunismo, juntamente con los cuales darían la batalla al Gobierno de Valencia. Comprueban estas noticias los telegramas de las Juventudes Libertarias, en nombre de 10.000 jóvenes combatientes y trabajadores, que con entusiasmos combaten en las trincheras y que se felicitan calorosamente por haber realizado la alianza revolucionaria U. G. T.-C. N. T.

## La intervención de Rusia en favor de los rojos españoles

Londres, 3. Hablando en el «Observer» del conflicto español, Arthur Bryant hace notar que la Unión Soviética fué el

primer Estado que se entrometió en el caso español, y esto ya antes del comienzo de la guerra civil.

Los soviets suministraron a los mineros de Asturias, cuando la revolución comunista. armas y municiones. Desórdenes sangrientos y la destrucción de la magnífica catedral de Oviedo, ocurrieron tres años antes de la destrucción de Guernica.

La Unión Soviética envía ahora dinero y armas para la España marxista. Antes del ataque a Brunete, los periódicos de Madrid anunciaron con gran regocijo que habían llegado de la Unión Soviética 322 tanques y 220 aviones.

Ni Alemania ni Italia, cuyos Gobiernos nacieron de una reacción contra el comunismo, estarán dispuestas a permitir que se instale un régimen marxista en España, en cuanto la Unión Soviética continúe exportando la revolución para los países vecinos.

No se olvida en Inglaterra que aquellos que hacen la guerra en Madrid y en Valencia están dispuestos a entregar a España al dominio de un aliado que los ha auxiliado con armas, oro y propaganda.

## Incendio en El Escorial.

Navalcarnero 3. Desde las líneas nacionales se ha podido observar durante el día de hoy un gran incendio al Sur de El Escorial, en la zona roja, que se extendía en una superficie de unos diez kilómetros.

## Obligan a los carabineros de 19 a 45 años, a ir al frente

Santander 3.—Se ha obligado a los carabineros de 19 a 45 años, a marchar al frente, ante el temor de que ataquen las fuerzas nacionales. Entre los rojos cunde la desmoralización.

## Las Cámaras de Comercio españolas en el extranjero, solidarizadas con el movimiento nacional

—París 3.— «Le Temps» dice que el diario oficial del Gobierno de Valencia publica una disposición del ministro de Estado disponiendo que las Cámaras de Comercio españolas en el extranjero pierdan su carácter oficial, como así mismo las prerrogativas que les tenía concedidas la Administración Central. El Gobierno determinará las Cámaras que en lo sucesivo disfrutará de esos derechos. Esto—comenta el periódico—quiere decir que las Cámaras de Comercio españolas en el extranjero están solidarizadas con el Gobierno del general Franco.

## SECCION RELIGIOSA

Santo del día  
Hoy: Santo Domingo de Guzmán, confesor y fundador. Mañana: Nuestra Señora de las Nieves.

Jubiléo circular  
Hoy, en la parroquia de San Juan y Todos los Santos (Trinidad), costeado por doña Juana González de Canales, por sus intenciones. Mañana, en la parroquia del Salvador.

IMPRESORES: Compañía Boston, perforadora. Razón: Málaga, 12—Imprenta.—Córdoba.

RESTAURANT BRUZO  
Gondomar, número 2.  
(Esquina a las Tendillas). Teléfono 1325  
Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ  
Marqués de Boil, núm. 5. (Antes Morillos). Teléfono 2508  
Plato del día: Flamenquín de ternera.

La dignidad humana, la integridad del hombre y su libertad, son valores eternos e intangibles. A nadie le es lícito usar de su libertad contra la unión, la fortaleza y la libertad de la Patria. La Patria está encarnada en Franco, Caudillo salvador del pueblo.

## Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Córdoba

Curso de 1936-37.—Enseñanza no oficial

Los alumnos que traten de dar validez académica a sus estudios, hechos privadamente, en la próxima convocatoria de Septiembre, deberán formalizar sus matriculas respectivas durante los días lectivos del mes de Agosto. En las horas de diez a doce. Al efecto dirigirán sus instancias al señor Director, exponiendo en ellas sus nombres y apellidos, naturaleza, edad, asignaturas que pretendan aprobar y clase y número de cédula personal corriente, documento que deberán presentar firmado.

A la instancia acompañarán por cada asignatura, los del plan de 1903 y 1926, 12 pesetas en papel de pagos al Estado; 10'50 pesetas en metálico y dos timbres móviles de 25 céntimos, más dos para el recibo y papel de pagos. Los alumnos del plan de 1934 (Bachillerato cíclico) que se matriculen de curso completo, abonarán 60 pesetas en papel de pagos al Estado; 52'50 en metálico, más los timbres móviles correspondientes.

Los que hayan hecho sus estudios en otros Institutos, cuidarán de que obre en esta Secretaría la necesaria certificación oficial que justifique aquellos, a cuyo efecto lo solicitarán del Instituto donde procedan.

Los que hayan de verificar el examen de ingreso, acompañarán a la instancia escrita de su puño y letra, el oportuno certificado de nacimiento del Registro Civil debidamente legalizado si fuese de otra provincia y el certificado médico de hallarse vacunado y revacunado; abonando al propio tiempo 5 pesetas en papel de pagos al Estado, 2'50 en metálico y dos timbres móviles de 25 céntimos.

Para poder examinarse de ingreso se necesita tener cumplidos los diez años antes del mes de Octubre.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Córdoba 28 de Julio de 1937. Segundo año triunfal.—V.º B.º El Director accidental, José P. Gueterrero.—El Secretario, Angel Baena.

## A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA DE ESTA CAPITAL

El día 16 del actual giraremos a nuestros suscriptores de fuera de la capital el importe de la suscripción del segundo trimestre del corriente año, cargándoles los gastos de negociación de giros como ya hemos dicho repetidamente.

Los que quieran evitarse este aumento pueden enviarnos, hasta la citada fecha, la suma a que asciende dicha suscripción por Giro Postal o en la forma que estimen conveniente y les rogamos que, al enviarnos, indiquen el nombre y el domicilio del suscriptor para evitar confusiones.

El precio de la suscripción es de 7'50 pesetas al trimestre.

## GACETILLAS

Detención de un ratero  
El vecino de esta capital Francisco Gómez Serrano ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia al joven de 14 años Rafael Servilla Gordillo (a) El Chato, que en diferentes ocasiones ha sustraído la cantidad de doscientas ocho pesetas, que el denunciante guardaba en la huerta Chiquita, donde ambos trabajan.

Al ser detenido El Chato se le intervinieron doce pesetas, que guardaba en diferentes sitios de la citada huerta. Dicho sujeto ha quedado a disposición del Juzgado.

La lotería de los ciegos  
Número premiado en el sorteo de ayer, 44. Aproximaciones: 43 y 45.  
Casa de Socorro

En este centro benéfico han sido asistidos: Manuel Jiménez de la Torre, de fractura en tallo verde del antebrazo izquierdo, de pronóstico reservado, y Rafael Gómez Nieto, de heridas contusas en el dedo pulgar izquierdo, leve.

SE VENDE una máquina Singer para sastre; una báscula pesar marca «AVERY»; un peso cruz; dos máquinas picar carne; cuatro barriles para vinagre; dos kilos cera carnauba; dos palmas grandes para patio, y un aparato radio marca «ROYAL», cinco lámparas. Razón, Reyes Católicos 12 pral.

## GOBIERNO CIVIL

Negociado de Asuntos Sociales

El ilustrísimo señor delegado regional de Trabajo de Sevilla, con fecha 26 del actual, comunica lo siguiente: «Ultimo señor: De conformidad con lo dispuesto en resolución de esta fecha traslado a V. E. copia de las tarifas aprobadas en la materia de trabajo a domicilio, en géneros de punto, cuya resolución ha sido aceptada por este organismo, para que por V. E. se proceda a declarar su vigencia en la provincia respectiva, ordenando la publicación de dichas tarifas, acuerdo de esta Delegación Regional y del de V. E. declarando tal vigencia en el «Boletín Oficial» de la provincia y Prensa de esa localidad.

## TRABAJO A DOMICILIO

Regulado el trabajo a domicilio en la mayoría de los aspectos que éste abarca, queda no obstante el de confección de géneros de punto, en el que se observan anomalías que han de evitarse, dando a las obreras la seguridad de la remuneración justa de su trabajo. Por ello no sería eficaz si no se toma determinadas medidas que garanticen el percibo de las mejoras legítimas que se otorgan.

Por lo expuesto, oída la representación consultiva de este organismo, acuerdo: Primero. Desde esta fecha las tarifas de precios para los trabajos a domicilio de confección de género de punto, serán las siguientes:

- Jersei niño, lana finísimo con adornos cardados y dibujos, 3 a 5 pesetas.
- Idem sin cardar y lana fina y dibujos corrientes, 2'50 pesetas.
- Idem lana corriente o «mecha», 1'75 pesetas.
- Idem crochet, lana finísima con adornos y dibujos, 2'25 pesetas.
- Idem idem lana corriente gruesa o «mecha», 1'50 pesetas.
- (Por cada aumento de talla en los jerseys de punto de media de lana finísima aumentarán 0'50 céntimos y en los de igual punto, con lana corriente o gruesa y en el trabajo de crochet, aumentarán 0'25 pesetas por talla).
- Jersei señora, lana fina, con dibujos, manga corta, 5'50
- Id. id. id. larga, 7'50.
- Vestido niño, lana finísima con adornos cardados, 10.
- Id. en chochet, lana fina corriente, con dibujos, 6.
- Id. crochet, con lana gruesa, 4'50.
- Mañanita lana finísima, con dibujos cardados, 2.
- Id. con lana corriente, 1'50
- Id. crochet, lana finísima con dibujo 1'50.
- Id. crochet, lana gruesa, sin dibujos, corrientes, 0'75
- Capita niño, lana finísima, con adornos cardados, 15.
- Enaguado o bastón lana, id., 15.
- Ambas prendas en lana corriente (cada una), 10.
- Id. en chochet, con lana finísima y adornos (cada prenda), 10.
- Chalecos caballeros, lana fina con dibujos, 5.
- Id. id. con lana gruesa, 3'50.
- Id. id. lana corriente en chochet, 2'50.
- Chalecos flechas chochet, lana fina, 2.
- Id. id. id. gruesa, 1'50.
- Id. id. punto media, lana, 2'50.
- Id. id. id. gruesa, 2.
- (Aumento por talla, 0'50 por ejecutados con lana fina y a punto de media con lanas gruesas).
- Cazadoras caballeros, con manga, lana corriente, 8'50
- Id. id. id. chochet, 6.
- Patines punto media, lana finísima, con dibujos cardados (par), 1.
- Id. lana corriente, el par, 0'59.
- Id. de chochet, lana finísima, con dibujos, 0'60.
- Id. lana gruesa, 9 25

2.º Proponer a la Delegación Regional de Trabajo haga extensiva las anteriores tarifas a las restantes provincias de la Región a fin de asegurar su cumplimiento en la de Sevilla. Sevilla 26 de Julio de 1937. Segundo Año Triunfal.—El Presidente, José Martínez Sánchez Arjona.

## DELEGACION REGIONAL DE TRABAJO

EL SEÑOR

Don Emilio Le Bret Ballesta

Ha fallecido el día 3 de Agosto de 1937, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su director espiritual, don José Guzmán Ajenjo; su desconsolada esposa, doña Teresa Alonso Panadero; madre, doña María Ballesta Torres; hermanos, don Salvador, don Luis y doña Marina (ausentes); hermanos políticos, tíos, primos y demás familia, al comunicar a sus amigos esta sensible pérdida, les ruegan que le encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que se ha de celebrar hoy, a las siete, en la Iglesia parroquial de San Nicolás, favor por el que les quedarán profundamente agradecidos.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despide en el Cementerio

SE HA EXTRAVIADO unas gafas con armadura de concha oscura y la funda de material color negro. La persona que las haya encontrado, la entregará en la calle Málaga, núm. 2, donde se le gratificará si lo desea.

PERDIDA de un crucifijo de plata, antiguo, en la calle de los Frailes. Por ser recuerdo de familia, se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue en el núm. 71 de dicha calle donde se le gratificará si lo desea.

# LA SITUACION INTERNACIONAL EUROPEA

Todos los países, a excepción de Rusia, están dispuestos a reconocer la beligerancia al Gobierno de Franco

## A Francia no le agrada la aproximación Inglaterra-Italia

París 3. La Prensa francesa comenta la actitud de Inglaterra y muestra su nerviosismo respecto al plan de la Gran Bretaña.

La Radio París, pregunta: ¿Qué persigue Inglaterra con la política que ha iniciado? Seguramente que trata de ocultar el fracaso de la política de No Intervención para detener sus posibles consecuencias. No nos explicamos esta actitud de Inglaterra, mientras Italia se aprovecha para ocultar su responsabilidad en el fracaso del plan de No Intervención, echándole la culpa a la Rusia soviética.

Inglaterra seguramente mantendrá el embargo de armas para no perder sus ventajas en el Mediterráneo.

Así Italia aparece con las mayores ventajas y como la nación distinguida y de la predilección de la Gran Bretaña. Esto dice la Radio París al servicio incondicional del Gobierno del Frente Popular.

## «La Tribuna» de Roma demuestra una notalendenciosa

Roma 3. El periódico «La Tribuna» comentando la nota de la Agencia Havas, respecto al punto de vista de Rusia y Francia, sobre el plan británico, dice: «Esa nota trata de demostrar que Rusia está dispuesta a conceder la biligerancia al Gobierno del Generalísimo Franco, pero no hay nada de eso, por que precisamente Moscú no acepta ese reconocimiento, ni aún después de la retirada de voluntarios.

Todo esto es una invención de la Radio París al servicio del Gobierno del Frente Popular.

## Cómo juzgan en Bélgica la actitud de Rusia

Bruselas 3. La opinión belga condena duramente la actitud de Rusia soviética en el Comité de No Intervención.

Un periódico dice que mientras los hombres de Estado se esfuerzan en localizar el conflicto, los Soviets hacen todo lo posible por provocar la guerra.

Todos los países, a excepción de Rusia, están dispuestos a reconocer el derecho de beligerancia del Generalísimo Franco.

Únicamente la Rusia soviética persiste en constituir en España un Estado bolchevique.

## Compañía de ferrocarriles de M. Z. A.

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga.

Don R. Alcántara, 1: Casa Medina Azahara, 1; don José García, 1; don J. Muñoz Matamoros, 1; don P. R. Manso, 4; don M. Herrador, 1; señores Córdoba y Compañía, 1; don M. González Zayas, 1; señores Poyo y Compañía, 1. Total, 12 vagones.

dad, si no se ha de restar eficacia al cumplimiento de las mismas en la provincia de Sevilla, pues lo contrario daría motivo a establecer una competencia en el trabajo en una zona sujeta a las mismas circunstancias.

Esta Delegación de Trabajo, acuerda: Aceptar la resolución dictada por el Tribunal de Trabajo y, en su virtud, dar traslado de esta resolución a las Delegaciones provinciales de Trabajo de la Región u Organismos que hagan sus veces, para que por los mismos se proceda a declarar su vigencia en las provincias respectivas, ordenando al mismo tiempo la publicación de dichas tarifas en los Boletines Oficiales y Prensa de cada capital.

Sevilla 26 de Julio de 1937. Segundo Año Triunfal. El Delegado de Trabajo, M. P. Ayala.—Rubricado.

En virtud del acuerdo transcrito, se declaran vigentes en esta provincia las anteriores tarifas, a partir de su publicación en el «Boletín Oficial» de la misma.

El Jefe del Negociado, José Alcántara Sampelayo.—Visto Bueno, El Gobernador Civil, Eduardo Valera.

## Entrevista interesante

París 13. El ministro del Interior Mr. Delbós ha celebrado una larga entrevista con el embajador soviético.

Se supone que trataron de la cuestión de la No Intervención.

Parece que Delbós, insistiendo en el criterio que ya expuso la semana pasada, trata de conseguir que Rusia se sitúe en una actitud más conciliadora en cuanto se refiere a los asuntos de España.

## La respuesta del Duce al Gobierno inglés

Londres 3. Grandi visitó a Chamberlain a las quince horas, y le hizo entrega de la respuesta autógrafa del Duce a la misiva del primer ministro inglés.

Se cree que Eden visitará Roma o que, en caso contrario, será Ciano el que visite Londres, en el próximo Octubre.

De París comunican que Delbós se ausentó de vacaciones y que se hizo cargo de la cartera Chautemps.

Esto hace evidenciar una rectificación en la política exterior francesa.

## Portugal no quiere relaciones con Checoslovaquia

Lisboa 3. La presidencia del Consejo de ministros ha acordado que hasta nueva orden no podrán asistir a ningún concurso autónomo, casas o empresas checoslovacas.

Es preciso romper todo contacto con dicho país.

## JULIETA Y ROMEO

Novela dialogada por José María Pemán seguida de la novela corta EL VUELO INMOVIL, del mismo autor. 0'95 pesetas ejemplar. BIBLIOTECA ROCIO, vol. III. Editorial Betis. Sevilla. Distribución y venta: Editorial Española. Generalísimo Franco, 19.—Burgos.

El volumen tercero de la BIBLIOTECA ROCIO demuestra el interés que tiene la Editorial Betis en ofrecer a sus lectores obras de los mejores autores a un precio verdaderamente excepcional.

No es necesario hacer elogio de las obras de Pemán que constituyen este volumen. La primera la saborearán con el mayor interés los lectores amantes del diálogo vivo y chispeante, la comedia del ilustre autor resulta aún más atractiva para ser leída que para verla representada, pues muchas de las bellezas literarias de la obra pasan a veces inadvertidas en el teatro.

EL VUELO INMOVIL es una novela interesantísima, de argumento originalísimo, y siendo de Pemán no hay que decir que de un gran valor literario.

Este volumen de la COLECCION ROCIO constituirá un éxito extraordinario como lo ha sido ya el anterior EL ROMANCE DE ANA MARIA, de Pérez Olaguer.

## HOSPITAL MILITAR DE CORDOBA

ANUNCIO

Por el presente se invita a todos los industriales y comerciantes de esta localidad que deseen suministrar artículos y viveres con destino a este Hospital Militar, durante el mes de Agosto próximo, pueden presentar o remitir sus ofertas hasta las once horas del día diez de dicho mes, estando de manifiesto en la Administración de dicho Hospital las cantidades y artículos a adquirir, así como los pliegos de condiciones técnicas y legales por las que habrán de regirse, todos los días laborables de diez a trece.

Córdoba 31 de Julio de 1937. Segundo Año Triunfal.—El jefe administrativo, Vicente Aycart.

## Parque de Intendencia de Córdoba

ANUNCIO

Por el presente se invita a todos los comerciantes e industriales de esta localidad a un concurso que se celebrará el día catorce del actual, a las once horas, con el fin de adquirir viveres y artículos con destino a este Parque.

Los que deseen suministrarlos podrán examinar los pliegos de condiciones técnicas y legales que estarán de manifiesto en este Establecimiento, así como las cantidades de artículos a adquirir, todos los días laborables, de diez a trece.

Córdoba 26 de Agosto de 1937. Segundo Año Triunfal.—El teniente coronel director, ilegible.

## Ayuntamiento de Córdoba

DE QUINTAS

Por el presente se cita a los mozos pertenecientes al Reemplazo de 1937 (primer semestre), que tengan que revisar, así como a los pertenecientes a Reemplazos anteriores, que por distintas causas no se alistaron, para que sin escusa ni pretexto alguno, comparezcan en la Caja de Recluta de esta capital a las nueve de la mañana del día siete del corriente.

Córdoba, 3 de Agosto de 1937.

## PLAZA DE TOROS (EMPRESA GUERRERO)

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA

HOY MIERCOLES.—Desde las nueve y media de la noche.—La extraordinaria película «Paramount», EN ESPAÑOL, titulada UN SECUESTRO SENSACIONAL, por la bellísima estrella DOROTHEA WIECK y el pequeño BABY LEROY.—Silla, 1'00 peseta.—Especial para niños, 0'50.—Grada, 0'25.—Especial para señoras, 0'10.—Mañana jueves, la bellísima opereta «Paramount» EL TENIENTE SEDUCTOR, con MAURICE CHEVALIER, CLAUDETTE COLBERT y MIRIAM HOPKINS.

## PARQUE RECREATIVO EMPRESA A. CABRERA

Hoy miércoles—desde las nueve noche.—Primer: FOLLIES PANDILLA, 1930, cómica. Segundo: SE NECESITA UN PROTECTOR, en español.—Sillas, 0'90.—Soldados y milicias sin graduación, 0'50.—Niños, 0'30.—Mañana, SAMARANG.—El sábado VERONICA, por Francisca Gaal.  
COLISEO SAN ANDRES.—Hoy desde las nueve noche.—Primer: ESCUPIENDO METRALLA, cómica.—Segundo: EL RESUCITADO, por Boris Karloff.—Sillas, 0'80.—Niños, 0'30.—Mañana, UNA FIESTA EN HOLIWOOL, en español.—El sábado, LA HIJA DE JUAN SIMON, producción nacional.

## Terraza del Cine Góngora EMPRESA RAMOS

Hoy miércoles 4 de Agosto de 1937, desde las nueve y cuarto de la noche.—Atlantic Films presenta la producción YO QUIERO A MI NIÑERA.—La película de gran éxito en local de su estreno.—Precios: Silla, 1'00 peseta.—Mañana jueves, NANCY CARRILL en AVENTURA TRASATLANTICA.—Un film Columbia